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ειKονογρaφηση
Κατερινα Βερούτσού

Tο παρόν έργο πνευματικής ιδιοκτησίας προστατεύεται κατά τις διατάξεις της ελληνικής νομοθε-
σίας (N. 2121/1993 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα) και τις διεθνείς συμβάσεις περί 
πνευματικής ιδιοκτησίας. Aπαγορεύεται απολύτως η άνευ γραπτής αδείας του εκδότη κατά οποιον-
δήποτε τρόπο ή μέσο (ηλεκτρονικό, μηχανικό ή άλλο) αντιγραφή, φωτοανατύπωση και εν γένει ανα-
παραγωγή, εκμίσθωση ή δανεισμός, μετάφραση, διασκευή, αναμετάδοση στο κοινό σε οποιαδήποτε 
μορφή και η εν γένει εκμετάλλευση του συνόλου ή μέρους του έργου.



KKάθε χρονιά, όταν πλησιάζανε οι γιορτές του Δε-
κέμβρη, το Πνεύμα των Χριστουγέννων φώναζε τις νεράιδες του 
Χειμώνα για να σχεδιάσουν μαζί το στολισμό των έλατων.

Το Πνεύμα των Χριστουγέννων ζούσε μέσα στο σύννεφο που 
σκέπαζε την κορυφή του βουνού.

Οι νεράιδες του Χειμώνα πετούσαν συνέχεια ανάμεσα σε γη 
κι ουρανό και είχαν για παιχνίδι τους τα αστέρια. Άλλοτε τα κά-
νανε μεγάλα και σκαρφάλωναν απάνω τους, άλλοτε τα κάνανε 
μικρά σαν μπαλίτσες και τα ρίχνανε η μια στην άλλη.



Στο Πνεύμα των Χριστουγέννων άρεσε η μοναξιά του βουνού 
και η ομίχλη που μέσα της ζούσε. Αλλά κάθε χρονιά, καθώς πλη-
σιάζανε οι γιορτές του Δεκέμβρη, αποφάσιζε να εγκαταλείψει τη 
μοναξιά του, να φωνάξει γύρω του τις φασαριόζες νεραϊδούλες 
και όλοι μαζί να στολίσουνε τα έλατα που υπήρχαν στις αυλές 
και τους κήπους των ανθρώπων.

Προτού τις φωνάξει, το Πνεύμα των Χριστουγέννων καθότανε 
και μέτραγε πόσα έλατα υπήρχαν έξω από τα σπίτια. Από το 
βουνό του, μπορούσε να δει όλη την πλάση. 

Μέτραγε, λοιπόν, τα δέντρα και στη συνέχεια με τη βαριά, 
βαθιά του φωνή άρχιζε να τραγουδά:

«Φτάνουν όπου να ’ναι οι γιορτές
Νεράιδες το καθήκον σάς καλεί
Τα σπίτια των ανθρώπων θα ’χουνε γιορτή
Να τα στολίσουμε ελάτε όλοι μαζί

Τα δέντρα περιμένουν στις αυλές
Τ’ αστέρια λάμπουνε ψηλά
Νεράιδες ανοίχτε τα φτερά
Οι κήποι να γεμίσουνε χαρά»



Οι νεράιδες άλλο που δε θέλανε – τους άρεσε τόσο να πιάνουν 
τα αστέρια και να τα κατεβάζουν από τον ουρανό στις αυλές των 
ανθρώπων. 

Μα στα αστέρια δεν άρεσε καθόλου για δεκαπέντε περίπου 
μέρες να χάνουνε την άπλα του σύμπαντος και να βρίσκονται 
ακίνητα πάνω στις κορυφές των δέντρων. Προσπαθούσανε να 
κρυφτούνε από τις νεράιδες, αλλά αυτές πολύ πιο πονηρές και 
πιο γρήγορες ακόμα και από τον πιο ταχύ κομήτη, στο τέλος τα 
αρπάζανε και τα βάζανε πάνω στις κορυφές των έλατων. 


